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A telefon reformja.
(h) Még a koalíciós kormány jött 

rá arra a meglepő dologra, hogy az 
országos telefonhálózatba befektetett 
milliók rosszul kamatoznak. Felszólí­
totta tehát a posta- és távirda-igazgató- 
ságot, tegyen előterjesztést a baj orvos-

Hosszas „tanulmányozás“ után 
(az igazgatóság saját intézményeit előbb 
még „tanulmányozni“ volt kénytelen) 
végre-valahára elkészült előterjesztésé­
vel, melyet a közelmúlt időben, most 
azonban már az uj kormánynak be is 
terjesztett.

Csodás kis előterjesztés ez, azt 
mondhatom.

Az egész világon Magyarországnak 
van a legdrágább telefonja. Mindenütt 
a világon a telefont közgazdasági 
intézménynek tekintik és aszerint ke­
zelik, nálunk azonban — legalább az 
„előterjesztés“ után Ítélve — a telefon 
luxus, szórakozás a milliomosok szá­
mára, amelyhez iparnak, kereskedelem­
nek, közérdeknek semmi köze sincs.

Ám lássuk csak.
Odafenn az igazgatóságban hall­

hattak valamit a külföld néhány álla­
maiban bevezetett arányos díjazásról, 
hát ők is „arányos“ díjazást javasolnak. 
Ezt az elvet úgy vélik szolgálni leg­
jobban, ha az évi alapdijat 1200 beszél­
getésig üzleteknél 180 koronában, ma­
gánosoknál pedig 150 koronában álla­
píthatnék meg. Mit jelent ez? Egy üzlet 
ezen tarifa szerint napi átlagban alig 
négyszer beszélhet és minden beszél­
getése tizenöt fillérbe kerül! Szükséges-e 
magyarázni, hogy micsoda horribilis 
megdrágítása ez az üzleti életnek, hogy 
mit jelent ez üzletre, amely naponta 
nyolcvan-százszor használja a telefont, 
ügynökre, aki egyetlen eladásnál tiz- 
tizenöt beszélgetést kénytelen folytatni. 
Valóságos támadás ez az iparral és 
kereskedelemmel szemben!

Milyenek a tarifa többi részletei. 
1200 beszélgetésen felül minden effek- 
tuált hívás 5 fillér, ami azonban hatezer 
beszélgetésig, azaz napi átlagban 17 
effektuált hívásig évi 600 koronával 
megváltható. Lesznek társasállomások

is két-két előfizető részére évi hatszáz 
hívás esetén 132 korona átalányösszeg­
gel. Egy napra tehát két beszélgetés 
sem esik és egy beszélgetés dija negy­
ven fillér.

Elképedve olvassuk ezt a reform­
tervezetet. A beszélgetéseknek a mini­
mumokra való korlátozása maximális 
dijak mellett, ilyet a világon még nem 
produkáltak.

De épenséggel őrületes az a for­
dított gazdasági elv a mellékállomások 
díjazására alkalmazva.

Ma az első mellékállomás dija, 
amelyről mindenki tudja, hogy tulmagas, 
120 korona. Szóval mindenki a dij le­
szállítását várná. Ehelyett lesz a jövő­
ben a bevezetés költsége 36 korona, az 
évi beszélgetések megváltása pedig 74 
korona, tehát 600 beszélgetés 110 ko­
rona. Ellentét gyanánt csak azt hozom 
fel, hogy Németországban a mellék- 
állomás dija 20 márka és a német 
postakincstár nem csinál vele rossz 
üzletet. Számos helyen pedig mellék- 
állomást akárki saját tetszése szerint 
létesíthet.

De aki azt hiszi, hogy ezen őrüle­
tes díjtételekkel szemben a tervezet 
egyebekben, teszem modern gazdasági 
szempontból nyújt megfelelő ellenértéket, 
úgy az nagyon csalódik. A „reform“ 
csak a dijak felemelésére szorítkozik, 
még a közönségnek a telefon vállalattal 
szemben való viszonyát sem érinti, nem 
hogy a közönség jogos kívánalmai mél­
tánylást nyernének. Hordozható kon- 
taktusos telefonok, amelyek a lakás 
vagy üzlet bármely helyiségében hasz­
nálhatok, nem lesznek, mert ez a 
mellékállomások révén várt jövedel­
met csökkentené. A mi telefonunk a 
jövőben is olyan „ingatlan“ marad, 
amely „haladást“ nem tűr.

És erre a tervezetre azt mondja a 
posta, hogy arányos és igazságos. 
Pedig aránytalanul drágább minden 
telefonvállalatnál a világon és igazság­
talan terhet ró minden előfizetőre.

De mi meg azt mondjuk, hogy 
nekünk ilyen „reform“ nem kell. Á 
minisztériumban most tárgyalják ezt a 
szörnyszülöttet és kíváncsian várjuk, 
hogy milyen eredménnyel. Ha ott is

úgy lelkesednek érte, mint a posta- és 
távirda-igazgatóságban, akkor nemsokára 
megint lesz alkalma a kereskedelmi és 
ipari érdekképviseleteknek komoly közös 
akcióra szervezkedni, ha ugyan megéri 
nekik, hogy a fenyegető vész elhárítá­
sára ily szervezkedésnek „hallatlan óriási“ 
munkáját fordítsák.

SZEMLE.
* A jegyzők lapja. „Uj Politika“ 

cim alatt részvényjegyzés által saját lapot 
akarnak indítani a jegyzők — mint mond­
ják — érdekeik hathatósabb propogálása és 
támogatása céljából. Szép dolog, de — milliók 
nélkül keresztülvihete'len és akkor is hiábavaló 
fáradság. Nem polemizálunk, mertmégalátszat­
áét is kerülni akarjuk annak, mintha „érdek“ 
vezetné toliunkat. Csak egyre akarunk utalni. 
360.000 vasutasa van az országnak és saját 
erejükből két szaklapot tartanak fen. Olva­
sott-e már nem vasutas ilyen szaklapot ? 
Ugyebár nem. Azért ha valami bajuk van — 
és jaj be sok a bajuk —, akkor a fővárosi 
napilapokhoz fordulnak, amelyeket nemcsak 
vasutas, hanem más is olvas. Mert ez a cél. 
Egyik ily fővárosi napilap még külön rovatot 
is nyitott a vasutasoknak és napról-napra 
hasábos vasutas cikkeket közöl. Ez az ötlet 
annak a lapnak annak idején mától holnapra 
8000 előfizetőt hozott. Igen ám, csakhogy a 
negyedik héten észrevette már mindenki, hogy 
annak a napilapnak ezt a rovatját csak 
a vasutas olvassa, más halandó már meg 
sem nézi. A dolog fácitja az lett, hogy ha 
valami jelentőségteljesebb dolgot köz tudo­
másra akartak hozni, azt nem a vasutasok 
rovatiéban, hanem a lap más részében voltak 
kénytelenek elhelyezni, sőt idő múltával még 
az sem bizonyult célravezetőnek, mert a lap, 
ezen rovatja miatt csakhamar a részrehajló- 
ság vádja alá esve, cikkeit a közönség 
irányzatosnak minősítette. — Ezt 
szívleljék még a jegyző urak, mielőtt a saját 
lapjukat megindítanék, nehogy érzékenyen 
sújtó és keserű csalódásnak legyenek kitéve. 
— De ha elfogadnak részrehajiatlan őszinte 
tanácsot, úgy ajánljuk, hogy minden jegyző 
hasson oda teljes erejével és tehetségével, 
hogy a község lakói mennél több újságot 
olvassanak, még pedig állandóan és rend­
szeresen, aminek kapcsán azután nemcsak 
felbecsülhetetlen kulturmissziót teljesítettek, 
hanem egyúttal bő alkalom kínálkozik a 
terjesztett hírlapok által saját keserves helyze­
tüket is a „hazabeszélés* ódiuma nélkül 
bemutatni, a nagyközönséget iránta érdekel­
teim és annak jóindulatát biztosíthatni.

* A kremsi husbojkott fejleményei. 
A kremsi asszonyok megsokalva a magas 
húsárakat, elhatározták, hogy mindaddig egy

Gummisarok, cipőkrém, cipösámfa, cipökötö, szallagtartó, gyöngycsokor
és mindennemű diszmti bőrök nagy választéka. (p\ FLEISCHER JÓZSEF LTOD A 
Világhírű „O’SULLIVAN” gummisarok 

és „IDA” cipőkrém egyedüli raktára
börkereskedeseben
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Alulírott tudomására adom Sopron 
város tekintetes közönségének, 
hogy az
„IRG ALMASSÁG“-hoz

címzett

GYÓGYTÁRAMAT
mely hivatalosan megvizsgáltatott " 
és amelyet szigorúan a magyar 
gyógyszerkönyv III. kiadásában 
előirt szabályokhoz ragaszkodva 
rendeztem be, e hó 16-án átadtam 
a forgalomnak.

Teljes tisztelettel 
GALLUS JENŐ

Sopron, Magyar-utca 6. szám alatt.
wr- --------------~m3

Soproni Taharéhpénztór
Sopron, Széchenynfér 19.

Betétek
takarékpénztári könyvre és 
folyószámlára.

Seízdíoö kölcsönök. 
Előlegek

értékpapírokra.
Folyószámla hitel

fedezet mellett.
Váltóleszámítolás,
Valamennyi üzletágban 
dflr a legkedvezőbb feltételek.

Magánpénztár hibérlésc
(Safe Deposits) páncél- 
szobában.

fl felek részére nyitva 9-12 óráig.

JBoór András L
építészeti üzlete

Sopron, Domonkos-utca 3. sz.
ajánlkozik új építkezések, átépítések és hozzáépí­
tések átvételére és kivitelére, épülefjavltásokra, 
nedves helyiségek szárazzá tételére ; átvesz rabifz- 
munkákat, készít lábmeleg folytatólagos kótapadló- 
kát stb. - íovábbá ajánlja még reform-tüzelő- 

betétjeit bármely takaréktüzhely számára.

Ifj. Gecseg Gyula
kelmefestő, vegytisztító és fehérnemű mosodája

SOPRON, Széchényiéi-12. és Rlsó4öuer:utca 17. sz.
Elvállalok festésre és tisztításra egyenruhákat, uri- 
és női öltönyöket, diszitö-butorszöveteket, függönyö­
ket, csipkéket, napernyőket, keztyüket, szőrméket, 
hímzéseket, tollakat, selyem- és szövetruhákat stb.

falat húst nem vásárolnak, mig a mészárosok 
le nem szállítják a hús árát. — Ls nem 
vásároltak. Krems városában már hetek óta 
nem vágnak marhát. Ez a mozgalom kelet­
kezése idejében aféle kisvárosi szenzációnak 
látszott, de következményeiben hatalmas, köz- 
gazdasági jelentőségű eseménynyé kezd fej­
lődni. A mozgalom nem maradt meg a kis 
osztrák város szűk határai között, hanem 
eljutott Bécsig, ahol a fogyasztó nagyközön­
séget plakátokon hívják fel a szervezkedésre 
Most azután az eddigi eseményeknél sokkal 
jelentősebb hir érkezik Bécsből. A hús­
feldolgozó iparosok központi egyesülete 
ezekben a napokban kimondotta, hogy a hus- 
bojkott jogosultságát maga is elismeri és a 
húsárak olcsóbbá tételét elősegítendő, ők is 
részt fognak venni a mozgalomban. És pedig 
oly módon, hogy szükség esetén beszün­
tetik az állatok vásárlását és el­
határozták, hogy az állatvásár ellen irányuló 
sztrájk előkészítése céljából az összes 
nagyobb városokban gyűléseket fognak tar­
tani és a fogyasztók részéről megindított 
mozgalommal állandó érintkezésben marad­
nak. line, a kremsi husbojkott, az első kis 
hullámgyürü miként terjed, mint foglal el 
folytonosan szélesedő köröket, amig csak 
észreveszik azok, kik hivatva vannak a moz­
galom kiindulásának okain segíteni Nincs 
több okuk a bécsieknek a husdrágaság 
miatt panaszkodni és annak elhárítsa céljá­
ból szervezkedni, mint amennyi okunk volna 
minekünk. De ott ki van fvjlódve az embe­
rekben a szociális érzék, aminek nyomát sem 
látni nálunk. A mi indolenciánknak nincs 
határa. Itt folyton emelkedik a hús, a lakás 
és minden képzelhető szükségleti cikk ára, 
itt szíjat hasíthatnak a fogyasztó közönség 
hátából és senkinek sem jut eszébe, 
hogy ezeken a nyomasztó bajokon a szer­
vezkedésben rejlő erő felhasználásával talán 
segíteni lehetne. Ha valaki a husbojkott 
tervével minálunk állott volna elő, holtáig 
nevetségessé vált volna polgártársai szemé­
ben Pedig a kremsiek a húst ] K 40 f-rel 
vásárolták, mi meg 1 8')—2-20 K-val fizetjük.

* A legújabb polgármesteri zsenialitás.
A sertéskontumác tudvalevőleg már legkö­
zelebb felszabadul, értékesítéséről tehát gon­
doskodni kell. Ki is eszelt már valamit 
zseniális tanácsunk, t. i. felfogja ajánlani az 
uj gazdasági iskola számára. Nem akarunk 
ebből a dologból gloszát faragni, bár a ser­
tések vesztegzárolása és a gazdasági tanulók 
elzárása ily izü párhuzamra egyenesen ki­
hív ; de nem mulaszthatjuk el ezt a szeren­
csétlen gondolatot gazdasági oldalról meg­
világítani. Ahhoz a sertéskontumácba közel 
három kilométeres iparvágány vezet, mely 
az egész kontumác értékét háromszorosan 
felülmúlja és amely a kontumác „ alkal­
mas" épületeinek a tervezett célra való 
felhasználása esetén teljesen elértéktelenitetne. 
őrültség lenne tehát ezt az ezer más alkal­
matosságnak százezreket érő iparvágányt 
elértékteleniteni azért, hogy néhány ezer 
koronát érő épület és sertésól kényszeredetten 
hasznosiltassék. Annak a gazdasági iskolának 
van ezer alkalmasabb helye (emlékeztetjük a 
polgármestert a soproni főldbérlő-szővetkezet 
ajánlatára), azt a kontumácot pedig értéke­
sítse a polgármes’er úgy, hogy elsősorban a 
nagyobbik érték — az iparvágány — érvé­
nyesüljön, ami pusztán a kontumác telekének 
is már különös értéket kölcsönöz. Hány gyár 
van, amely ily vágányért szép kis bért volna 
hajlandó fizetni, sőt pusztán ennek a
már meglevő vágány kedvéért hány tele­
pedne meg szívesen azon a helyen. Nem 
is szólva arról, hogy a város maga azt 
a telket épületeivel, szénrakodóként vagy 
egyéb hasonló alakításokhoz mily megbecsül­
hetetlenül jobban értékesíthetné. Hja, a kutya- 
bőr és a közgazdasági érzés két különböző

* A francia dohányjövedék jövedelem­
csökkenése. A francia pénzügyminisztérium ez 
év májusában 10—30 százalékkal emelte a

dohányadót. Ettől az adóemeléstől évi 
tizennyolc millió jövedelemnöve­
kedést várt a francia kincstár, tehát körül­
belül másfél millió havi jövedelemtöbbletet. 
Kárörömmel jelentik most lapjaink, hogy a 
pénzügyi kormány csalódott a számításaiban 
és hogy az adóemelés első hónapjában, június­
ban a dohányjövedék jövedelme 1,706.000 
frankkal volt kevesebb, mint múlt év júniusá­
ban, mert a mi kormányunk is a dohány­
jövedék hasonló módoni emelését célozza 
és — mivel az említett lapok reményük — 
hasonlókép fog csalatkozni. Mi azonban, sajna, 
nem osztozkodhatunk laptársaink optimiz­
musában, mert jól tudjuk, hogy mi okozta 
Franciaországban ezt a látszólagos vissza­
esést. Olt ugyanis a kormány, ép úgy mint 
minálunk, a dohánygyártmányok áremelését 
jó előre publikálta, de elmulasztotta kor­
mányunk elővigyázati óvintézkedései meg­
tételét, t. i. azt, hogy a publikálás napjától 
kezdve a magasabb árak érvényrelépéséig 
hitvány, komisz árut árusítson. A következ­
ménye az lett, hogy Franciaországban az 
áremelkedést megelőző négy héten át 2 millió 
frank értékű dohánygyártmánnyal több 
fogyott el a rendesnél, azaz, tömegesen 
siettek szükségletüket előre még a régi olcsóbb 
árak mellett fedezni. Itt minálunk ezt, ebből 
a most árusítás alatt álló komisz portékával 
senki sem cselekszi meg. — Hála a kormány 
furfangjának és polgárságunk — birka 
türelmének.

Hl Ft EK.
— A szabadbárándi kerület kép 

viselöválasztása. Tudvalevőle’ Zichy János 
gróf lemondott szabadbárándi mandátámáról, 
amiről ezekben a napokban érkezett a hiva­
talos értesítés az alispánhoz. Az uj választási 
nap kitűzése céljából f. hó 28-ára hívta össze 
az alispán a központi választmányt.

— 12 pályázó, esetleg megüresedhető 
helyre. P i t r o f tanácsos beteg, szabadságának 
lejártával alkalmasint többé el sem foglalja hiva­
talát, a III. tanácsosi állás betöltésének kérdése 
tehát élénken foglalkoztatja már az eszkimókat. 
Az a vélemény, hogy Na vratil dr. aljegyző­
nek vannak a legjobb sáncai a tanácsosi 
állásra. E szerint tehát az aljegyzői állás is 
betöltésre kerül. És ime Így eljutottunk elvégre 
annak a 12 pályázónak az ügyéhez. Mert, 
mint komoly forrásból tudjuk, erre az állásra 
pályázik 12 érdemdús törekvő. íme tehát: 
meglehet, hogy történik olyasvalami, ami 
megteremti a lehetőséget, hogy egy állás meg­
üresedni fog és erre is van már 12 refiektáns.

— Magyar petroleumünomitók Becs­
ben. E napokban gyűltek össze a magyar és 
osztrák petroleumipar képviselői közös tanács­
kozásra az osztrák kereskedelmi minisztérium­
ban, hogy érdekeik egyöntetű vélelmére 
szükséges akció tervét megbeszéljék. A 
Vacuum elleni harcra vonatkozólag végleges 
megállapodások nem jöttek létre és így a 
tanácskozások során inkább a két állam 
petroleumfinomitó iparosainak egymáshoz való 
viszonyát érintő kérdések foglalkoztatták az 
ankétet. Nevezetesen arról volt szó, hogy 
egymás fogyasztási területeit kölcsönösen 
respektálni fogják, az osztrák petroleumfino- 
mitók nem csinálnak Magyarországon 
versenyt az idevaló gyárosoknak, hanem 
mindkét csoport a saját fogyasztási területén 
el nem helyezhető petróleumait közös export­
iroda utján külföldön értékesíti. A tanács­
kozásokat öszszel folytatják és ha addig 
petroleum monopólium még nem nem lesz, 
majd ők fogják megállapítani az egyetárusitási 
árakat is meghaladó petroleumést. Szegény 
osztrák és szegény magyar fogyasztó- közönség !

— A nyomdaárak drágulása. A nyomda­
tulajdonosok ismét emelték a nyomdaárakat. 
A nyomdászok bérköveteléseit kénytelenek 
voltak teljesíteni, minek következtében meg­
növekedtek rendes kiadásaik. A jmegdrágult
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munkaerőt természetesen a közönségnek kell 
megfizetnie s a Budapesti Grafikai és Rokon­
iparosok Főnőkegyesfilete már hivatalosan is 
közli, hogy a nyomdai termékek árát drágítani 
fogják. Az újságolvasó közönséget ez annyiban 
is érdekli, hogy a nyomdaárak tetemes fel­
emelését a lapkiadókat is sújtja és kik ennél­
fogva a hirdetési és előfizetési árak emelésével 
lesznek kénytelenek vállalatuk pénzügyi egyen­
súlyát fentartani.

— A györ—Sopron—ebenfurti vasút 
szanálása. A „Berliner Tagblatt“ jelenti, 
hogy a győr—sopron—ebenf irti vasút rész­
vényeseinek köréből mozgalom indult meg a 
vasút szanálása érdekében. A vasútnak tud­
valevőleg 1909-ben lejárt eddigi adókedvez­
ménye és igy a legutóbbi évben még fizet­
hetett egy negyed százalék osztalékot, a f. év 
azonban már mit sem igér. Itt említjük meg 
a „Pesti Hírlapinak azt az értesítését, hogy 
a győr—sopron—ebenfurti vasútnál és az 
egyéb, a Dresdner Bankhoz tartozó viciná­
lisoknál Gerhardt Gusztáv halálával meg­
üresedett állásra Vörös László volt keres­
kedelemügyi miniszter a legkomolyabb jelölt.

— A Duna—Tisza csatorna évlizedek 
óta vajúdó ügye ugylátszik végre valahára 
mégis a megvalósulás stádiumába jut. Ezen 
elsőrendű közgazdasági terv szerint Budapest 
székesfővárost a Tiszával csatorna létesítése 
által kötne össze, mely különösen az alföldi 
gabonának olcsó szállítási árak melletti kivi­
telét biztosítaná és függetlenítené bennünket 
a kivitelünket,majdnem agyonsujtó osztrák tari­
fapolitikától. Mint hírlik, a kereskedelmi 
miniszter már a közeljövőben törvényjavas 
latot terjeszt be a Duna -Tisza csatornáról, 
amely Budapestről fog kiindulni. A Tiszához 
Csongráditól fog érni. Szélessége 18 méter, 
mélysége 2l/2 méter lesz. Építésére 46 és fél 
millió koronát irányoztak elő.

— A Répcevölgyi vasút. Minden ellen­
kező hírekkel szemben biztos forrásból vett érte­
süléseink alapján jelenthetjük, hogy a sopron — 
vas—zalai egyesült társaság részéről tervezett 
Felsőpulya—Bük—Sárvár—Tűrje h. é. vasút 
építése a jövő évben csak akkor kezdhető 
meg, ha a vonal Bük—Locsmánd közötti 
érdekeltségében a vasút létesítése iránt a kellő 
áldozatkészség fog mutatkozni. Mig ugyanis 
a vonal egyéb részein a törzsrész vé ny j egy zés 
kielégítő módon már befejezést nyert, addig az 
a jelzett vonalszakaszon még nem történt meg. 
Annak oka pedig abban van, hogy a legutóbbi 
időig bizonytalan volt, vájjon a vasutat Bük­
től kezdve Locsmánd irányában Gsepreg 
érintésével Visen vagy Alsó-Felső-Szakonyon, 
Gyalóka, Salamonin, Gyüleviz és Zsira köz­
ségeken át, fogják-e vezetni, amely bizony­
talanság ezen a vonalrészen a törzsrészvény- 
jegyzésre is késedelmesen hatott. A legutóbbi 
leimérési munkálatok és közigazgatási próba­
bejárás azonban ezt a kérdést is tisztázta s 
mivel a visi vonalvezetés elé elháríthatatlan 
műszaki és pénzügyi nehézségek tornyosultak 
s mivel a forgalmi tekintetek is a másik 
irány mellett szólnak, a visi vonalrész elej­
tésével, a vasútnak a szakonyi irányban való 
kiépítése határoztatott el. De ezt a részt 
csak úgy lehet kiépíteni s a jövő évben az 
építést megkezdeni, ha a Bük Locsmánd 
közötti érdekeltség a kívánt hozzájárulást 
meg fogja adni. A jövő évi kiépítésről tehát 
csak ez esetben lehet beszélni.

— Az asztalos munkások sztrájkja 
f. hó 19-én kitört az egész vonalon. Legtovább 
•a K in i c z k y Antal munkásai dolgoztak, de 
19-én ők is beszüntették a munkát. A békí­
tési tárgyalások folynak és mint értesülünk, 
eredmény reményében. Jólehet, hogy már 
a legközelebbi napokban fel is veszik a munkát. 
A bérharc okai: a béremelés és munkaidő 
megrövidítés iránti követelés megtagadása.

— A Répcehid átvétele. Répcén épített 
uj hidat a minap vette át a vármegye 
László vállalkozó mérnöktől, aki a hidat 
építette. Ezen a napon tartották meg a ter­
helési próbát s azután átadták a forgalom­
nak. A hid vasbetonból készült s 10 mé­
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teres nyílású, erősnek látszik és külsőleg is 
igen tetszetős és a mai drága munkabére 
számbavétele mellett még aránylag olcsónak 
is mondható. A vármegyének 12000 koronájába 
került. A terhelési próbánál és az átvételnél 
a vármegyét Csontos Ferenc főszolgabíró 
képviselte. Az áll. építészeti hivatal részéről 
Wagner Zsigmond mérnök, a minisztérium 
részéről pedig B e k e osztálytanácsos volt

Sopronmegye.
— Kapuvár. (A főszolgabíró 

szabadsága.) Guáry Béla cs. és kir. 
kamarás, főszolgabíró augusztus hó 4-től 
szeptember hó 14-ig veszi igénybe hat heti 
szabadságát.

— Sopronszécsény. (P ó r u 1 j á r t 
vadász.) Szekendi István volt községi 
biró a napokban fattyukutyával őzet haj- 
szoltatott agyon, amelyet szekerére rakott és 
hazaszállittatott. Nevezettet feljelentették.

— Beled. (A szegényház.) A mil- 
leneumi ünnepségek alkalmával szült szegény­
ház építési eszme 14 évi eliemettsége után 
ime uj életrekeltőre talált. Folyó hó 10-ére 
hivott volt egybe értekezletet Vámos Ferenc 
aljegyzőnk a szegényház ügyében, mely alka­
lommal lelkes szavakban ecsetelte a szegény­
ház immár égető szükségéi, bejelentve egy­
úttal, hogy az ifjúság a szegényház céljaira 
nagyobbszabásu mulatságot óhajt rendezni, 
hogy ennek a már teljesen elposványosodott 
ügynek ily módon adassák némi lendületet. 
A mulatság jövő hó 21-éré lett tervezve és 
egyúttal elhatározva, hogy a községi kép­
viselő-testülettel is t rgyaltassék a szegény­
ház ügye. — Vájjon ez a mozgalom is nem 
jut-e az 1896-ikinak a sorsára.

— II imod. (S e r t é s v é s z.) Itt a 
járványos sertésvész lépett fel. A hatóság 
az óvintézkedéseket megtette.

— Nagyczenk. (Brutalitás.) A 
napokban Lovrenits József és Horváth 
István helybeli lakos uradalmi cselédek az esti 
órákban Hepe József ugyanottani cselédet, 
régebbi haragból kifolyólag, úgy elverték, 
hogy rajta 14—20 napig gyógyuló testi sértést 
ejtettek. Nevezetteket a csendőrség a kir. 
járásbírósághoz feljelentette. (Uj állomási 
elölj áró.) A győr—sopron—ebenfurti vasút­
nak Fertőhöz megállóhelyéről elágazó mellék- 
vágányai lévő cukorgyári rakodóhely állomás­
vezetőjévé Gő liner Ferencet helyezték át 
Csornáról. — (Baleset.) Múlt hét végén 
Gersli Nátán kereskedő átküldte 11 éves 
Ignác fiát a gyógyszertárba szódavízért. A 
gyógyszerésznek éppen nem volt kész vize, 
lehívta liát a 11 éves fiút a műhelybe, hogy 
forgassa a gépet és segítsen neki. Hajtás­
közben azonban a fiú keze a mellette levő 
fogaskerék fogai közé került oly szerencsét­
lenül, hogy balkezének két ujja teljesen 
ősszeroncsolódott. Valószínű, hogy a tiu 
két ujját amputálni kell.

— Czirák. (Megszűnt állat- 
betegség.) A kitört szórványos takonykor, 
ragadós állatbetegség megszűnt. A hatóság a 
zárlatot feloldotta.

— Felsöszakony. (Villámcsapás.) 
F. hó 19-én délután 5 óra tájban 
az itteni határban az aratással elfoglalt 
Hasza István 38 éves helybeli gazdát, aki 
az eső elől egy kepébe menekült, a villám 
agyonsujtotta. Hozzátartozóinak, akik szintén 
a közelben voltak, semmi bajuk nem történt. 
A villám az agvonsujtottnak kalapját és 
ruháját letépte. Nevezettet özvegyén és 3 
gyermekén kívül testvérőccse, a felsőszakonyi 
biró is gyászolja. Általános a részvét az 
egész környéken.

— Szabadbáránd. (S e r t é s v é s z.) 
Nálunk csudálatos hirtelenséggel és vehe­
menciával lépett fel a sertésvész. 42 udvar­
ban egyszerre állapították meg a vész kitö­
rését. A veszedelem elhárítására a hatóság 
megtette a szükséges intézkedést.

CSITKOlfICS-KÁVÉHÁZ
teljesen újonnan berendezve. — Három 

kitűnő uj billiard. — Naponta

Zene=estély.
Kezdete este 9 órakor. — Számos láto­

gatást kér
CSITKOVICS PÁL, kávés.

Jutalékos

utazót
keres elsőrendő gépgyár, különösen a 
varrógép szakmára alkalmast. Ajánlatok 
„PROVISION“ jelige alatt EDUARD 
BRAUN hirdetési irodája Wien, Roten- 
: turmstrasse 9 címére.

schoberü nmm
építkezési vállalkozó :: Sopron, Vasútsor 3.
Ajánlja magát a n. é. közönségnek minden 
az építőiparba vágó munka elkészítésére, 
melyet olcsón és pontosan eszközöl.

GOETZLOFF OSZKÁR
fényképészeti műterme

SOPRON, Kossuth Lajos-ut 31.

Ő csász. és kir. Fensége Lajos 
braganzai és orleánsi herceg udvari 
szállítója. Hohenlohe Waldenburg 
herceg Ó méltósága szállítója, ajánlja 
magát minden adandó alkalmi fel­
vételre képeslapoktól kezdve (6 drb. 
2 K) a legművésziesebb gummi- és 
pigmentnyomásig. — Vidéki meg­
hívásoknak azonnal eleget teszek és 
csak azon árakat számítom mint 
helyben. — Szoba- és sportfelvéle- 

lekben speciálista vagyok.

D=

Bútorok.
Minden butorvásárlónak saját jól felfogott érdeke, 

hogy butorszükségletét

GOSZTONYI GYULA
műasztalosnál

Sopron, Pefőfi-íér 7. sz. a. szerezze be,
hol mindennemű bútorok a legszebb és legjobb 
kivitelben, jótállás mellett, a saját műhelyében ké­
szülnek. Úgy készpénzért, mint részletfizetésre a 
legolcsóbb árakat számit, melyről teljes felelősség 
váltaltatik. Minden megrendelés a rendelő tetszésére 
:: a legújabb tervek és rajzok szerint készül. ::
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Kereskedelmi és ipari érdekek.
A soproni kerületi munkásbiztositó 

pénztár közgyűlési küldöttjeinek választását 
tudvalevőleg még f. év február hó 27-én 
ejtették meg, de dacára annak a törvényes 
rendelkezésnek, hogy az uj közgyűlés a 
választásoktól számított 30 napon belül meg­
tartandó, azt mégsem hívhatták egybe, mert 
különösen a beválasztott munkások mandá­
tumait oly tömegesen támadták meg. hogy 
a felettük való bíráskodás óriási munkája 
hónapokat vett igénybe. Mint értesülünk, 
most készült el a központ a rengeteg anyag­
halmaz feldolgozásával és a februári választás 
végleges eredményét legközelebb már ki is 
hirdetik, úgy hogy az uj közgyűlést leg­
később a jövő hó elején meg is lehessen 
tartani. Mint hírlik, több mint 50 a kath. nép­
szövetség által beválasztott munkás mandá­
tumát megsemmisítették és helyettük a legtöbb 
szavazattal biró szoziáldemokrata munkások 
kerülnek be a vezetőségbe. A Munkaadóknál 
a választás az egyesült iparosok és keres­
kedők győzelmével zárul. — Ideje is, hogy 
ez az oly temérdek sok panaszra okot szol­
gáltatott elsőrendű szociális intézmény veze­
tése valahára rátermett kezekbe kerül.

Pályázat útépítésre. A Rétfalu köz­
ségből Rétfalu—Siklósd vasúti állomáshoz 
vezető ut építési munkálatait 29.941 korona 
66 fillér erejéig zárt ajánlat utján augusztus 
2-ik napjának délelőtt 11 órakor a m. kir. 
á llamépitészeti hivatalban versenytárgyaláson 
kiadják.

Bútoriparunk fejlesztése. Az Országos 
Iparegyesület bútoripari szakosztálya leg­
utóbbi ülésében foglalkozott a bútorgyártás 
és butorkivitel bajaival és elhatározta, hogy 
a kerrskedelmi miniszter figyelmét a bútor­
gyártásunk fejlődésének útjában álló aka­
dályokra felterjesztésben felhívja. A szak­
osztály ezt a szóban lévő felterjesztést ezek­
ben a napokban juttatta el a minisztériumhoz.
A felterjesztés rámutat azokra a bajokra, 
amelyeket a butorárunak sulyszerinti elvámo­
lása idéz elő és feltétlenül kívánatosnak 
mondja, hogy legalább az olcsóbbfajta bútornál 
az eddigi értékvám maradjon irányadó a 
még meg nem kötött kereskedelmi szerző­
désekben. Azután több irányban javaslatot 
tesz a felterjesztés a butorárak vasúti keze­
lése és szállítási dijának számítására nézve. 
Arra kéri a minisztert, hogy a darabáru 
gyűjtése utján juttassa a kisebb iparosokat is 
a teljes kocsirakományu díjtételek előnyeihez, 
végül engedélyezzen a kivitelre szánt bútor 
után refakciákat vagy díjmérsékléseket.

Iparalapitási és iparfejlesztési hírek. 
Újabban a kővetkező iparalapitási es ipar­
fejlesztési hírekről számolhatunk be: Az 
Első Temesvári gyapjufonalgyár gyárvárosi 
telepét szövődével fogja kibővíteni. — A 
Németstarnorai Hengermalom Társaság mal­
mot létesít a temesmegyei Németstamorán. 
— Ebergényi Mózes örökösei a tordamegyei 
Bisztrán löpormalmot létesítenek. — A csabai 
selyemfonódát egy olasz konzorcium fogja 
legközelebb átvenni a kormánytól. — A 
Heinrich-féle szappangyár r.-t. Kolozsvárit 
100.000 korona alaptőkéjét 500.000 koro­
nára fogja felemelni. — Nagyváradon a köz- 
gazdasági bank nagyobb mészhomokkő-tégla­
gyár létesítését tervezi, melynek létesítése 
ellen azonban nehézségeket támasztanak.

Boszniából is kiszorítják gyárainkat. 
Mint Wienből jelentik, elrendelte a had­
vezetőség, hogy a bosnyák katonaság vörös 
fezjeit esukaszürkekre cseréljék át. Egyben 
megrendelt 100.000 ilyen fezet az osztrák 
fezgyáraknál. Ez rendben is volna, mert a 
gyár — amelynek főrészvényese az osztrák 
hit elintézet — tisztán fezgyártásra alakult, 
s a mi gyáraink e cikk készítésére nincsenek 
kellőképen berendezve. Azonban azt is jelenti 
levelezőnk, hogy a társaság strakonilzi gyára 
a közel jövőben bevezeti a katonaposztó- és 
takaró gyártását és állítólag a legközelebbi
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szállításoknál nagy részt fog kapni. E két 
cikk gyártása egyáltalán nincsen összefüggés­
ben a tezgyártással s valószínű, hogy itt 
ismét osztrák terjeszkedéssel állunk szemben 
a magyar ipar ellen.

Mezőgazdaság és állattenyésztés.
)( Nagy birtok parcellázás Temes- 

megvében Nemrég a Feger István merer- , 
falvai 1400 holdas birtokát 1,500.000 koronáért 
megvette egy konzorcium. Most arról érte­
sülünk, hogy a birtok parcellázása ügyében 
tárgyalások folynak egy nagy fővárosi pénz­
intézettel.

)( A Balatoni Halászati Társulat köz- 
yyülést tartotl Keszthelyen. Az igazgatói 
jelentés kiemeli, hogy az 1800 katasztrális 
holdat kitevő Kisbalaton halászata az utóbbi 
seztendők száraz időjárása következtében 
rendkívül hanyatlott. A viz oly sekélylyé vált, 
hogy a hálót a tisztás helyeken sem lehet 
huzni Annál könnyebben jutnak azonban az 
orvhalászok prédához az ivásra oda vonuló 
halakból. Valamelyes javulás várható majd 
az idei nedves időjárás következtében, amely 
a Balaton vizszinét jelentékeny emelte. Ezzel 
az áradásszerü emelkedéssel együtt járt a 
meleg idő s a halak ivási ideje. Ennek foly­
tán az ivás igen kedvező volt. Azonban 
ezzel együtt az orvhalászat ez idén szintén 
rendkívüli mérveket öltött. A mesterséges 
halasitás érdekében 1909-ben 172 millió sül­
lőikra és 100 métermázsa nemes pontyivadék 
került a Balatonba. Az 1908. év fogási 
eredménye 805 777 métermázsa. A jelentés 
elfogadása után a zárszámadást és a költ- 
égvetést tárgyalták, majd a legközelebbi 
tennivalók fölött határoztak. A Balatoni Halá­
szati Társulat e jelentéséből, nagy sajnála­
tunkra, hiányzik a vállalat mérlegbeli kimu- 
atása. Pedig szerettük volna látni, hogy mit 
jövedelmezett ez a vállalat melyet még a 
koalíciós időkben a magyar nép atyja a fertői 
Halászati Társulathoz hasonlóan Darányi 
gnác hozott létre, megfosztva vele 3000 
szegény halász:saládot a kenyerétől. Azelőtt 
t. i. a környékbeli szegény halászok bérelték 
a balatoni halászati jogot, csekély bérösszeget 
fizetve halójuk után a parti birtokosoknak. 
Tisztességgel megéltek belőle mindaddig, amíg 
Darányi a magyar hallenyésztés érdekében, 
erős kormánytámogatással, a Balatoni Halá­
szati Társulatot meg nem alakitól In. Most ez 
gyakorolja kizárólagosan a Balaton halászati 
jogát és verseny i élkül állva a piacon, .hi­
hetetlen módon felverte a balatoni halak árát. 
Ennyi haszna volt a Darányi-féle alapításnak.

)( Fürdőszoba a teheneknek. Newyork- 
ból jelentik: Alexander Peacock, amerikai 
milliomos, aki marha- és baromfitenyésztés­
sel foglalkozik inkább sportból, mint 
nyerészkedési vágyból — mintagazdaságot 

! rendezett be birtokán, Plum községben,
I Pittsburg melled. A gazdaság százötven 

négyszög holdnyi területű és százötven tehén 
van az istállóban, amelyet bátran lehetne ■— 
a tehenek sérelme nélkül — pensiónak 
nevezni. Az istállóból egy kijárat a fürdő­
szobába nyílik, ahol télen-nyáron fürödhet­
nek a tehenek ; a fürdő hideg-meleg tusokkal 
van felszerelte. A tehenek fogait minden nap 
fogkefékkel mossák, súrolják, ami egyébként 
nem újság Amerikában, mert máshol is meg­
tették eddig is. A tejet külön villamos kocsik 
viszik Pittsburgba és mindennek dacára 
pusztán a tejtermék után akkora a bevétel, 
hogy belőle a gazdaság összes költségei 
fedezhetők.

)( Cegléd város parcellázási üzlete. 
Cegléd város egy év előtt a magyar királyi 
vallásalapitványból 688 kataszteri hold nagy­
ságú birtokot vett 437.000 koronáért. A város 
ezen birtokot parcellázta és kisgazdáknak 
adla el. Bár a parcellákat a rendes forgalmi 
értéken alul adta tovább a város, mégis 
230.000 korona nyereséggel zárta le ezt az 
üzletet.

Általános Forgalmi Iroda
(Sopron, Kolostor-utca 15. sz.)

Hirdetése.
Az iroda állandóan bizományi raktárt tart, 
minden néven nevezendő ingó és ingatlan 
adás-vételét közvetíti, szerez pénzkölcsönöket, 
ingatlanokra második helyre is, ád informá- 
tiókat, felvesz hirdetéseket a világ bármely 
lap számára, készít reklámterveket és vállalja 
::: azok végrehajtását. :::

Bármire legyen szüksége, irodánkban 
. biztosan megszerezheti!

Pénzkölcsönök:
Házra, földre, telekre második és harmadik 
::: helyre Vidékre is. :::

A raktáron.
Permetező anyag:

Autóid, la oldható, kilója 1 K 40 fillér;
::: porzáshoz 1 K. :::
Cucassa : a legjobb permetező anyag a 
::: világon, 1 klg. 1 K 80 f. :::

Keresünk megvételre: 
Kisebb házat, lehetőleg kerttel és üzlet­
helyiséggel a város belterületén 8—10.000 
::: korona értékben. :::

Eladó:
Nagyobb vidéki városban szállodá­
nak alkalmas nagy épület melléképületekkel, 
igen előnyős feltételek mellett eladó. A vétel- 
::: hez csupán 10.000 korona szükséges. ::: 
Nagy sarokház a második kerületben 
üzlethelyiséggel, kitűnő vétel, az átvételhez 
::: csupán 5—6000 korona szükséges. :::
Lover, háromszobás villával, 500Dől telek- 
::: kel (gyümölcsös) bámulatosan olcsón. ::: 
Kétemeletes sarokház a Várkerü- 
::: loten, előnyös feltételek mellett eladó. ::: 
600 □ -öl telek, közvetlen a vasul mellett. 
::: Igen előnyös vétel.
Sarokház, nagy telekkel, üzlethelyiséggel, 
a III. kerület igen forgalmas utcájában, felette 
jutányosán és ritka előnyös fizetési feltételek

Használt íróasztal, olcsó, jó vásárt 
::: csinál véle bárki.

413/1910. végrh, szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t-c. 102. §-a- értelmében ezennel 
közhírré teszem, hogy a soproni kir. járás­
bíróság 1910. V. 540/1. számú végzése 
folytán Soproni ipari hitelszövetkezet végre­
hajtató javára 500 korona tőkekövetelés és 
járulékai erejéig foganatosított kielégítési 
végrehajtás alkalmával bírói lag felül foglalt 
és 1025 koronára becsűit következő ingóságo­
kat u. m.: bútorokat, zongorát, cimbalmot stb. 
nyilvános árverésen eladom.

Mely árverésnek a soproni kir. járás­
bíróság 1910. V. 540/2. sz. végzése folytán 
a helyszínén Sopronban (Tüzérlaktanya) 
leendő megtartására 1910. évi augusztus 
hó 1-sö napjának délután 4 óráját határ­
időül kitűzőm és ahhoz a venni szándékozókat 
ezennel oly megjegyzéssel hívom meg, hogy 
az érintett ingóságokat a fentebb jelzett 
árverésen az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 
108. §§-ai értelmében a legtöbbet Ígérőnek 
készpénzfizetés mellett esetleg becsáron alul 
is eladom.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le- és felfülfoglaltatták s azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, jelen árverést 
ezek javára is elrendelem.

Kelt Sopronban, 1910 juh 18-ik napján.
Tihanyi Vilmos

kir. bir. végrehajtó.
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